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1 - ABERTURA

Realiza-se nesta data a sessão solene em homenagem ao
centésimo aniversário dos Gideões Internacionais.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DESTA SESSÃO E SEGUNDO-SECRETÁRIO
DA CLDF, Deputado Daniel Marques;
- VICE-GOVERNADOR DO DF, Benedito Augusto Domingos;
- PRIMEIRO-SECRETÁRIO DA CLDF E AUTOR DO
REQUERIMENTO, Deputado Wasny de Roure;
- CAPELÃO DOS GIDEÕES INTERNACIONAIS, Esaú de
Carvalho;
- PRESIDENTE DO CONSELHO DE PASTORES EVANGÉLICOS
DO DF, Pastor Amos Batista de Souza.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, primeiro-secretário da CLDF e
autor do requerimento.

- Caracteriza Os Gideões Internacionais como mais um
importante movimento do cristianismo para a promoção de
mudanças sociais.

- Conta a origem histórica do nome do movimento.
- Explica como e para que trabalham os Gideões

Internacionais.
- Lê parte do artigo publicado hoje no jornal Correio

Braziliense, sob o título "Os mísseis vão me encontrar aqui".
- Narra um pouco da história do surgimento, expansão e

expressa o seu reconhecimento pelo trabalho dos Gideões
Internacionais e brasileiros.
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DEPUTADO RAJÃO, pela liderança do PSDB.

- Destaca o importante papel dos Gideões que, juntamente
com a imprensa, divulgam a Palavra de Deus.

- Cita textos bíblicos para salientar a importância do trabalho
desse movimento.

- Conta os fatos que o levaram a se converter ao
cristianismo.

- Narra o episódio que culminou na conversão do seu atual
Chefe de Gabinete, em 1993, ao cristianismo.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS, líder do PFL.

- Discorre a respeito da discriminação aos evangélicos.
- Afirma a importância de se divulgar o conhecimento bíblico.
- Descreve sua trajetória pessoal até a sua conversão ao

evangelismo.

PASTOR AMOS BATISTA DE SOUZA, presidente do Conselho
de Pastores Evangélicos do DF.

- Destaca a mensagem do Evangelho de Mateus que é o
motivador do movimento dos Gideões.

- Exorta a perpetuação desse trabalho para todos os povos,
inclusive para os indígenas.

CAPELÃO ESAÚ DE CARVALHO, representante dos Gideões
Internacionais.

- Lembra que o trabalho dos Gideões atinge, indistintamente,
os vários setores da sociedade.

- Relata um episódio que testifica a importância da
distribuição gratuita do Novo Testamento.
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BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS, vice-governador do DF.

- Narra o surgimento dos Gideões, a expansão do
movimento e a entrega ao Presidente da República, no ano
passado, do exemplar representativo dos cinquenta milhões até
então distribuídos.

- Conta o testemunho de um Gideão para exaltar o trabalho
de divulgação da Bíblia.

DEPUTADO DANIEL MARQUES, presidente desta sessão e
2° Secretário da CLDF.

- Destaca o grande número de Gideões que existe hoje em
todo o mundo.

- Compara os Gideões a um exército, cuja arma contra a
violência é a Palavra de Deus.

4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Informa que esta sessão é transmitida ao vivo pela TV
Distrital, Canal 9 da Net, e que será retransmitida hoje, às
21h20min.

5 - ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite!

Sejam bem-vindos a esta Casa de leis.

Damos início à sessão soíene, proposta pelo nobre Deputado

Wasny de Roure, destinada a homenagear o centésimo aniversário dos

Gideões Internacionais.

Convidamos para compor a Mesa de honra as seguintes

autoridades: o Exmo. Sr. Segundo Secretário desta Casa e Presidente

desta sessão, Deputado Daniel Marques; o Exmo. Sr. Více-Governador do

Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; o Exmo. Sr. Primeiro-

Secretário desta Casa e autor do requerimento que propiciou a realização

desta homenagem, Deputado Wasny de Roure; o Sr. Capelão dos Gideões

Internacionais, Esaú de Carvalho; e o Sr. Presidente do Conselho de

Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Amos Batisía de Souza.

Neste momento, convidamos as senhoras e senhores

presentes a se colocarem em pé para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registro ainda a presença das

seguintes autoridades: Sr. Deroci da Silva e Silva, Sr Nauri de Andrade

Valois, Sr. Josias Júlio do Nascimento, Sr. Valdir Alves de Oliveira, Sra.

Zelinda Vieira da Silva Garcia, Sr. Arnaldo Joaquim de Sousa, Sr. Esaú A.

de Carvalho, Sr. Edmilson Monteiro de Souza, Sr. Othoniel Bizarro

Rosagarcia, Sra. Amélia Spinola de Andrade, Sra. Marilisa D. Carvalho, Sr.

Adão dos Santos Pereira, Sra. Gerusa Amaral de Medeiros, Sra. Elza

Maria Jorge Fernandes Rosa, Sr. Manoel Soares Cutrim Filho, Sr. João

Amaral de Medeiros, Sr. Epitácio Arbués Carneiro, Sr. Chancerley M.

Santana, Sr. João Oliveira.
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Com a palavra e a presidência dos trabalhos desta sessão, o

Exmo. Sr. Deputado Daniel Marques.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento a requerimento do Deputado Wasny de Roure, destina-se à

comemoração do 100° aniversário dos Gídeões Internacionais.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão e colega de Mesa Diretora desta Casa, Deputado Daniel Marques;

Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito Federal e Gideão Internacional,

Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr. Capelão dos Gideões

Internacionais, Esaú de Carvalho; Sr. Presidente do Conselho de Pastores

Evangélicos do Distrito Federal, Amos Batista de Sousa; queridos amigos

Deputados; irmãos integrantes da membresia dos Gideões aqui no Distrito

Federal - Contamos, inclusive, com um representante de Minas Gerais,

falhou-me a memória do seu nome, mas ele há de reconhecer a lembrança

da sua pessoa neste momento -, os Gideões Internacionais comemoram

100 anos de vida. É em homenagem a essa história e a essa caminhada

que propusemos nesta Casa a realização desta sessão em homenagem

aos 100 anos do trabalho gideônico em terras brasileiras. E não apenas em

terras brasileiras, mas em nível internacional.

Neste final do segundo milénio da era cristã haverá grandes

comemorações em todo o mundo. O cristianismo afeíou decisivamente a

história humana. Surgiram, no decorrer dos séculos, muitos movimentos

revolucionários que transformaram o mundo. A fé e as missões cristãs se
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caracterizam pela diversidade e se expressam em múltiplas e criativas

formas. Dentre elas destacamos hoje Os Gideões Internacionais, que neste

ano comemoram o seu primeiro centenário. Esta Casa, ao homenageá-los,

reconhece a importância do seu trabalho no Distrito Federai, no Brasil e no

mundo.

O nome Gideões vem de Gideão, um líder bíblico e herói da fé,

que na consolidação da Terra Prometida, conforme o relato do livro de

Juizes, liderou o povo de Deus em sucessivas vitórias contra seus

inimigos. A palavra "internacionais" foi acrescentada porque se trata de

uma Associação Evangélica interdenominacional que congrega mais de

138 mii homens, integrados ern suas igrejas em mais de 172 países do

mundo. Do herói bíblico veio a coragem, a obediência a Deus e à

disciplina. Na luta contra os midianitas, narra o capítulo 6 do livro de

Juizes, Gideão contava com um exército numeroso, porém indisciplinado.

Dispensou milhares, e com apenas trezentos homens disciplinados e

corajosos derrotou o inimigo. Os Gideões Internacionais somos - até

porque sou um deles - um Ministério Disciplinado que temum objetivo

simples, princípios e um Guia prático de ação.

O objetivo dos Gideões é ganhar pessoas para Jesus Cristo.

Seu programa é simples, consiste tão-somente em distribuir as Escrituras

Sagradas e o testemunho pessoal de seus membros.

Eu gostaria de fazer uma digressão em nosso pronunciamento,

trazendo um artigo a mim lembrado pelo meu querido irmão Alessandra,

publicado hoje no jornal Corre/b Braziliense, primeiro caderno, página 4,

com o seguinte título: "Os míssteis vão me encontrar aqui." O

correspondente José Comas faz um relato digno de menção:
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"Pelas ruas de pedestres de Belgrado, entre as sombras,

circulam umas poucas pessoas. Dois casais, um de jovens estudantes e

outro um pouco mais velho, comentam entre risos: 'só loucos ou ladrões

podem andar por aqui agora'. O jovem estudante explica: Tudo isso

parece um sonho e penso que talvez amanhã acordaremos e o pesadelo

terá passado, porém ouvimos as explosões e ...'

Naquele mesmo instante, ouve-se uma explosão, seguida de

um clarão. Segue-se outra tremenda explosão. Antes de se despedir, as

quatro pessoas, protestantes, entregam a mim - Correspondente, no caso -

e ao meu intérprete um exemplar do Novo Testamento: 'Sabemos que

essas coisas têm de acontecer, porque está escrito na Bíblia. É um dos

sinais que diz que haverá um único Estado no mundo com um único rei'

(Apocalipse). Nesse momento começaram a soar as sirenes e saem como

sombras furtivas pessoas em busca de refúgio".

Homens são métodos de Deus. Da iniciativa e do ideal de três

homens norte-americanos e evangélicos surgiu a Associação dos Gideões

Internacionais em 1° de julho de 1899, em Janesville, Estado de

Wisconsin, nos Estados Unidos. Eram eles John H. Nicholson, Samuel E.,

Hill e Will J. Knights. Eles se organizaram em Associação e, inspirados nos

capítulos VI e VII do livro de Juizes, escolheram o nome dela e traçaram

seus objetivos que, até hoje, orientam os Gideões. O Guia Abreviado dos

Gideões justifica assim o nome: "Gideão era um homem que estava

disposto a fazer sempre a vontade de Deus, independente do seu próprio

ponto de vista e de julgamento quanto aos planos e resultados. Humildade,

fé e obediência eram traços de seu caráter. Este é o padrão que a

Associação dos Gideões procura estabelecer para os seus membros, a fim



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA - DlRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

-36—'-93-'-99-

HORARIO INICIO

18h55min

SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

de que cada um esteja pronto a fazer a vontade de Deus em qualquer

tempo, em qualquer lugar e da maneira como o Espírito Santo guiar."

Partindo deste começo humilde, com três homens disciplinados

e determinados, nesses cem anos, os Gideões Internacionais se

multiplicaram e se espalharam pelo mundo. Hoje, repito, somos mais de

138 mil homens, em mais de 172 países, distribuindo a Palavra de Deus

em 77 idiomas. Mais de 805 milhões de Novos Testamentos foram

distribuídos, com os livros de Salmos e Provérbios, em hospitais, hotéis,

escolas, quartéis, etc. Nestes cem anos de existência, o ministério

gideônico tem alcançado milhões de pessoas. Empresários encontraram a

espiritualidade e venceram o materialismo egoísta e ganancioso; viajantes

e turistas encontraram sentido para a vida; enfermos foram curados;

desesperados encontraram a esperança; enlutados foram confortados;

profissionais da medicina foram incentivados em suas sublimes profissões;

estudantes sonharam sonhos grandes e ideais elevados e trabalhadores os

mais diversos encontraram na Escritura Sagrada razão para viver. E isso

em todo o mundo, sem nenhum preconceito de raça, social, económico ou

sexual.

Segundo relato do Gideão Roberto Torres Hollanda, o

ministério gideônico foi implantado no Brasil em 1959, na cidade de Belo

Horizonte, e em janeiro de 1968 chegou ao Distrito Federal com a

instalação do Campo de Brasília. Hoje os Gideões atuam em todos os

Estados brasileiros. Somos 6.421 Gideões no Brasil, e aqui já foram

distribuídos mais de 65 milhões de Novos Testamentos.

Desejo homenagear, nes'ta sessão solene, as Auxiliares -

esposas dos Gideões, sem as quais não cumpriríamos cabalmente o



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3' SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

-30— '-e3~'-09-

HORÁRIO INÍCIO

18h55min

SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

6

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

nosso ministério. São 78.431 Auxiliares no mundo e 4.655 Auxiliares no

Brasil.

Este breve relato serve para mostrar a importância dos Gideões

Internacionais no mundo, no Brasil e no nosso amado Distrito Federal.

Nada mais justo que a Câmara Legislativa, a exemplo do que fez em

sessão solene em maio do ano passado, quando homenageou o 30°

aniversário dos Gideões em Brasília, homenageie-os de novo no seu

centésimo aniversário. Com isso, reconhece que a sua ação é

evangelizadora, disciplinada, que objetiva resgatar, em Jesus Cristo, a

dignidade humana de ser criado à imagem e semelhança de Deus. Um

texto bíblico de Isaías inspira os Gideões em sua missão: "Assim será a

palavra que sair da minha boca; não voltará para mim vazia, mas fará o

que me apraz, e prosperará naquilo para que a designei".

Em suma, os Gideões Internacionais evangelizam

humanizando, e humanizam evangelizando, usando a arma eterna da

Palavra, como dizia o profeta: "Seca-se a erva e cai a sua flor, mas a

palavra do nosso Deus permanece para sempre". Tudo para a glória de

Deus, e a glória de Deus é o homem redimido.

A cada irmão e companheiro Gideão, pois, o meu abraço, os

meus parabéns e a minha profunda admiração pelo trabalho valoroso. Esta

homenagem da Câmara Legislativa do Distrito Federal é a homenagem do

povo de Brasília aos cem anos de ministério gideônico no mundo.

Ao encerrar este pronunciamento, eu gostaria de agradecer a

cada um dos irmãos e colegas presentes nesta sessão, como também aos

colegas Deputados Pastor Aguinado de Jesus, Rajão, também evangélico,

Daniel Marques e Silvio Linhares que esteve até há pouco conosco. Esse é
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um esforço de tentar conscientizar e oferecer para toda a sociedade

brasiliense, particularmente neste encerramento do contrato da TV Distrital,

a oportunidade de acompanhar esta sessão que estamos realizando neste

início de noite.

Muito obrigado, parabéns aos irmãos gideônicos, parabéns

àqueles que tiveram essa visão e, sobretudo, fica a nossa profunda

gratidão ao nosso Deus que iluminou aqueles irmãos para que pudessem

ter tido essa criatividade na história do povo de Deus.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Eu gostaria

de manifestar a nossa satisfação e registrar a presença do Sr. Epiíácio

Arbués Carneiro, Presidente do Campo Gideônico de Taguatinga Sul; do

Sr. Athos Vieira de Andrade, representante da 8a Região, Minas Gerais, o

Gideão mais antigo do Brasil, marco de 1959; Sr. António Expedito Lopes,

Capelão do Campo de Taguatinga Sul - Gideões Internacionais; Sr.

Alessandra Candeas, Diplomata e Segundo Secretário do Itamaraty; Sr.

Marcos Ribeiro, Primeiro Tenente, representando a Casa Militar; Sr. Almir

dos Santos, Bispo Diocesano da Igreja Anglicana; Sr. Uzi Murback,

Ministro de Religião Presbiteriana da Igreja Presbiteriana do Brasil; Pastor

João Roberto Raimundo, membro do Conselho da Convenção Batista do

Distrito Federal, Primeira Igreja Batista do Cruzeiro Novo.

Neste momento ouviremos, com a participação do médico e

maestro Albano Silva de Freitas, o solo musical "Ensina-me a Amar",

tendo, no teclado, Moisés de Miranda Barreto.

(Apresentação musical.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a

palavra ao Deputado Rajão.

DEPUTADO RAJÃO - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado Daniel Marques; Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito Federal,

Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr. autor do requerimento que

possibilitou a realização desta sessão, Deputado Wasny de Roure; Sr.

Capelão dos Gideões Internacionais, Esaú de Carvalho; Sr. Presidente do

Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Amos

Batista de Souza; senhores e senhoras presentes nesta sessão, quero

falar a todos sobre a importância do papel dos Gideões. Sabemos que

Pedro foi chamado por Jesus para ser pescador de homens. A Palavra de

Deus nos fala que Pedro não era um bom pescador, mas Deus o chamou

para ser pescador de homens. Quando Jesus o chamou, ele prontamente

atendeu o Seu chamado e o seguiu. Mas lembro que Pedro negou a Jesus

três vezes. Depois que Jesus morreu e foi ressuscitado, Ele tinha um

carinho especial por Pedro. Ele chegou para Pedro uma vez e perguntou:

"Pedro, tu me amas?" Pedro respondeu: "Te amo, Senhor." Jesus

perguntou de novo: "Pedro, tu me amas?" Pedro respondeu novamente:

"Te amo, Senhor." Jesus, mais uma vez, perguntou: "Pedro, tu me amas?"

Pedro chorou e respondeu: "Eu te amo, Senhor, Tu bem sabes que Te

amo". Pedro, que às vezes era levado pelo impulso do homem - como

todos nós somos levados também -, e já com uma experiência diferente

com Deus, em uma pregação, fez com que 3 mil pessoas se convertessem

ao Senhor Jesus; depois, em uma outra pregação, mais 5 mil pessoas

também se converteram.
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Na igreja primitiva, muitas pessoas eram curadas, cegos

enxergaram, leprosos eram curados, pessoas andavam, mas aqueles fiéis

eram poucos, a Igreja só tinha 120 servos valentes. Somando-se esses

servos aos 3 mil e aos 5 mil que se converteram, havia 8.120 pessoas. E

ali, profeticamente,estava o Pedro pescador - não o pescador de peixes,

mas, sim, de almas para o nosso Deus grandioso.

O tempo passou, mas o livro de Atos diz o seguinte: "Ide e

pregai a palavra do Senhor." Naquela época, o mundo era muito pequeno,

muito restrito, ainda não tinham acontecido as grandes navegações. Esse

"ide" ficou ali também igual a quando Jesus chamou Pedro para pescar. A

Igreja do Senhor aconteceria em um determinado período.

Vimos Lutero com toda a sua perseguição, tendo uma grande

experiência ao lado do Senhor quando traduziu a primeira Bíblia. Lutero foi

muito perseguido. Falamos de Pedro, do "ide", de Lutero e continuamos.

Vieram os grandes descobrimentos, o mundo encurtou um pouco.

Lembramos Daniel, no Velho Testamento, dizendo que no final dos tempos

a Ciência se multiplicaria. Depois vieram os grandes descobrimentos. Se

perguntarmos qual o grande descobrimento, alguém falará que foi a luz, o

avião, o carro, os recursos, a mídia, a televisão. Mas houve algo

fundamental para o crescimento da Palavra do Senhor: a imprensa. Com o

advento da imprensa, a Bíblia, os imensos pergaminhos que nossos

irmãos do passado tinham dificuldade em levar e guardavam como uma

relíquia, começou a se multiplicar. Mas o propósito de Deus estava mais à

frente: surgiu o Grupo dos Gideões, que, por meio da imprensa,

multiplicaram a Palavra de Deus. 'O mundo encurtava, as distâncias

diminuíam e a Palavra de Deus era distribuída.
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Minha primeira Bíblia foi o Novo Testamento dos Gideões. No

início, eu tinha um pensamento diferente dos crentes. Eu não gostava

deles e discutíamos. Quando fui preso no Rio de Janeiro, na época do

Carnaval, no internato da Academia de Bombeiros, peguei uma Bíblia e

pensei: lerei a Bíblia e discutirei com todos os crentes aqui presentes. Eu a

lia, mas não entendia nada. Mas Deus é a prova. Um dia, por meio do

Espírito Santo, a Palavra de Deus me foi revelada. Minha esposa estava

desenganada, paralítica, praticamente morta, mas Deus a ressuscitou. A

Palavra de Deus é poderosa; muda os rios, muda as pessoas, muda o

curso da vida e nos muda.

Converti-me há 21 anos, em 1978. Falamos de Pedro,

pescador de homens, de Lutero, do avanço tecnológico e da imprensa,

mas alguém tinha de fazer algo. Deus tinha de levantar um povo para

realizar uma obra no anonimato. Muitas pessoas, em diversos lugares,

recebem a Palavra do Senhor. Às vezes, essas pessoas estão em um

motel, em uma situação desapropriada; às vezes estão em difíceis

situações e acreditam que não há mais jeito, como aconteceu comigo.

Houve um momento na minha vida em que pensei em me matar e matar a

minha esposa. Mas alguém usou a Palavra do Senhor e eu O conheci

naquele momento.

Eu gostaria de falar sobre a importância dos Gideões, do "ide",

de atitudes para levarmos a Palavra de Deus.

Que Deus abençoe a todos e esse Novo Testamento, que é

distribuído!

Às vezes, lançamos sementes e um planta, um molha e outro

colhe. Isso acontece muito.
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Citarei um exemplo que aconteceu com o Coronel Edson, meu

Chefe de Gabinete. Em 1991, estive em Portugal e procurei uma igreja

nossa no Porto. Chamei o Edson para ir comigo. O Edson passou em um

lugar onde viu escrito "Universo em desencanto" e me disse: "Rajão, esta é

a minha igreja." Deixei-o lá e fui para a minha igreja. Pensei: "Senhor,

tenha misericórdia. Alcance o Edson com a Sua Palavra. O Senhor é um

Deus maravilhoso. Assim como me alcançou, alcance o companheiro

Edson."

Aquele ano passou e a oração ficou ali. Em 1993, fui ao

Gabinete do Governador e o companheiro Edson estava trabalhando lá.

Ele me chamou e me mostrou sua Bíblia toda marcada e me disse: "Rajão,

senti um arrependimento enorme por não ter ido a sua igreja em Portugal

quando você me chamou. Hoje fui alcançado pela Palavra do Senhor."

Em 1995, como Comandante do Corpo de Bombeiros quando

um grande grupo estava nos perseguindo, esse meu companheiro

levantou-se na reunião e deu a todos um testemunho: "Eu fui alcançado

pelo Senhor naquele dia, em Portugal".

O papel dos Gideões no "ide" é importante. O Senhor levantou

os Gideões para isso, e com certeza terão muitos frutos. Parabenizo-os

pelos cem anos! Quando os servos estavam pescando - o Senhor já havia

sido ressuscitado - jogavam a rede num canto e não pegavam nada, mas

ao jogarem a rede à direita, na revelação, no espírito, a rede veio cheia de

peixes. E os Gideões têm feito isso.

Que o Senhor Jesus abençoe os senhores. Amém.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Com a

palavra o Deputado Aguinaldo de Jesus.
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DEPUTADO AGU1NALDO DE JESUS - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado Daniel Marques; Exmo. Sr. Vice-Governador do

Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr. autor do

requerimento que propiciou esta homenagem, Deputado Wasny de Roure;

Sr. Capelão dos Gideões Internacionais, Esaú de Carvalho; Sr. Presidente

do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federai, Pastor Amos

Batista de Souza; senhoras e senhores, depois de discursos tão brilhantes

dos nobres Deputados Wasny de Roure e Rajãos eu fico sem palavras para

exprimir a vontade de Deus na vida de cada um de nós.

Temos uma missão muito grande neste País e neste mundo.

Vivemos em um país onde o evangélico é discriminado. Infelizmente,

vivemos durante muito tempo em uma cidade onde o evangélico era

discriminado. Mas, graças a Deus, Deus alertou seus homens para

colocarem pastores, homens que pudessem representar o seu povo,

porque só quem conhece a dor de um evangélico é outro evangélico. E nós

temos visto, no País e no mundo, o crescimento do Evangelho.

O Senhor deixou uma palavra no livro de Marcos, capítulo 16,

versículo 15: "Ide por todo o mundo e pregai o Evangelho". E isso as

senhoras e os senhores têm feito, levando a Palavra de Deus. A Bíblia é

um livro que traz a mudança, a renovação. O mundo não quer que as

pessoas tenham conhecimento da Palavra de Deus, porque Deus disse: "O

meu povo sofre porque lhe falta conhecimento". Quando as pessoas

tiverem conhecimento da Palavra de Deus, elas deixarão de aceitar a

fome, a doença, a família destruída, deixarão de ser escravas de uma

sociedade, de uma nação que não aceita a Palavra de Deus.
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Gideão foi um homem escolhido por Deus, e no momento em

que foi escolhido, sentiu-se incapaz de defender o seu povo. Ele se sentiu

pequeno por fazer parte de uma família pobre, humilde, de uma cidade

pequena, e por ser o menor de sua casa. Então, tudo nele era contrário,

humanamente falando, às características de um homem capaz de salvar

um povo. Ali estava um humilde homem, mas dentro dele havia um Deus

grande que iria conduzi-lo. Nós somos pequenos ainda, mas com a direção

do nosso Deus, com a força do Espírito Santo, podem ter certeza de que

este mundo conhecerá a Palavra de Deus. E a minha esperança é de que

o sofrimento acabe e a moralidade venha a existir em todo o mundo. Sei

que isso é muito difícil, mas não é impossível.

Talvez as pessoas que estão diante desse trabalho, em alguns

momentos de suas vidas, pensem em voltar atrás, em regredir, mas quero

dizer aos senhores que, no dia em que ouvi alguém falar da Palavra de

Deus, eu tinha dinheiro no bolso, muitos amigos, muitas pessoas ao meu

redor, um bom emprego, mas eu estava morrendo, pois tinha apenas seis

meses de vida.

A classe que eu mais odiava era a dos evangélicos, mas Deus

usou um dos Gideões para me falar sobre a Sua Palavra. Como Zaqueu,

tive de descer daquela situação em que vivia para ouvir aquele pequeno

Gideão falar sobre a Palavra de Deus.

Um dia, ouvindo uma mensagem divina, com toda a arrogância

e talvez prepotência por não ter tido um encontro com Deus, disse a Ele:

"Não adianta eu saber que o Senhor curou paralíticos, cegos e leprosos,

que o Senhor ressuscitou mortos, se não acontecer nada na minha vida."

Porque uma coisa é falarmos sobre o que houve na vida dos outros e a
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outra é falarmos sobre o que houve conosco, sobre o encontro que tivemos

com Deus. Depois que me converti ao Senhor Jesus, fui perseguido e

odiado pela própria família, porque ela não queria que eu fosse um homem

de Deus, um pastor e, sim, um pai-de-santo. Deixei de ser um pai-de-santo

para ser um filho de Deus.

Graças a Deus, Ele me tem usado, nestes dez anos, em cima

do altar, para pregar o Evangelho. Hoje estamos na política, mas continuo

pregando no altar porque a minha vida está em ganhar almas, e se Deus

está me usando na política é também para ganhar almas, ganhar talvez até

companheiros que ainda não têm o conhecimento da Palavra de Deus e,

por intermédio de projetos, alcançar outras pessoas que estão perdidas.

Gideões, vão em frente porque o Senhor Deus Todo-Poderoso

está com os senhores!

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Também

gostaríamos de registrar as presenças do Capelão do Campo de

Taguatinga Norte, Sr. Valdir Alves de Oliveira, e do Superintendente

Regional do Incra, do Distrito Federal e Entorno, Sr. Josias Júlio do

Nascimento.

Neste momento, concederemos a palavra aos Membros da

Mesa de honra.

Concedo a palavra ao Pastor Amos Batista de Souza,

Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal.

SR. AMOS BATISTA DE SOUZA - Exmo, Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Daniel Marques; Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito

Federal, Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr. autor do requerimento

que propiciou esta homenagem, Deputado Wasny de Roure; Sr. Capelão
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dos Gideões Internacionais, Esaú de Carvalho; senhoras e senhores,

utilizo neste momento esta oportunidade para rogar que a bondade e a

misericórdia do bom Deus continue a assistir tão importante associação

como a dos Gideões Internacionais na sua trajetória de ganhar almas para

o Senhor Jesus, de distribuir as Escrituras e de dar um testemunho

pessoal e efetivo no compromisso de obedecer ao "ide" de Jesus,

conforme o Evangelho de Mateus, capítulo 28, expandindo-o por toda a

Terra segundo a determinação encontrada em Atos, capítulo 1:8.

Por outro lado, creio que os óbices que se levantam contra

essa obra, muito especialmente na área económica, que não atingem

somente a nossa Pátria, mas todo o mundo, serão derrotados como os

medianitas o foram por Gideão, serão destruídos completamente como o

sonho de um pão que rola sobre a cabana dos exércitos inimigos. Os

Gideões internacionais pisarão e marcharão sobre os inimigos da cruz de

Cristo e sobre os inimigos do Evangelho do Senhor Jesus, travando o bom

combate - não o da destruição de vidas ou o do ceifar vidas -, levando

vidas a morrerem para o mundo e a ressuscitarem para viver em novidade

de vida para o Senhor Jesus, entendendo ser esse seu objetivo.

Quero parabenizar os Gideões pelos cem anos de atividade e

pelos trinta e um anos no Brasil. São 6.421 gideões e 65 milhões de

exemplares da Bíblia distribuídos. O meu rogo é para que esse número se

multiplique na próxima década, havendo de fato um número gigantesco

não só de Gideões, mas também de distribuição de Bíblias. Que sejam

convocados a se associar a instituições e a pessoas que querem levar a

Bíblia a povos não alcançados e que não têm as Escrituras, quem sabe um

objetivo a ser acrescido ao alvo desses cem anos. Hoje, no Brasil, apenas
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para dar um exemplo, são 122 povos indígenas que não têm nada das

Escrituras Sagradas- Quem sabe os Gideões não possam alcançá-los com

a confecção, a tradução para a língua indígena e a distribuição da Palavra?

Fica o meu rogo a Deus. Fica o meu rogo aos Gideões Internacionais,

entendendo o grande trabalho que eles vêm realizando nos séculos

dezenove e vinte - assim como os morávios nos séculos dezoito e

dezenove. - Que possam continuar esse trabalho até a volta do Senhor

Jesus, multiplicando a Palavra de Deus e vencendo todos os seus

opositores.

Gideões, parabéns pelos cem anos!

Quero encerrar com o verso 17 do Salmo 90 - o qual aqui

permitam-me associar a vocês: "Seja sobre nós a graça do Senhor nosso

Deus. Confirma sobre nós as obras das nossas mãos. Sim, confirma a

obra das nossas mãos".

Pax verbiscun et cun spiríto tou: Deus esteja convosco e com o

vosso espírito.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Quero

registrar, com muita satisfação, a presença do Pastor Deroci da Silva e

Silva, Diretor do Cerimonial da Vice-Governadoria.

Quero comunicar a todos que esta sessão está sendo

transmitida ao vivo pela TV Distrital, no Canal 9 da NET, e será

retransmitida às 21h20min de hoje.

Convido a fazer uso da palavra o Sr. representante dos

Gideões Internacionais, Capelão Esaú de Carvalho.



i CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
,1 3' SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

.A. DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
-<|{|P> SETOR DE TAQUIGRAFIA

DATA

-ae-'— e3-'-09
HORÁRIO INÍCIO

18h55min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

SESSÃO /REUNIÃO

SOLENE

QUARTO

17
— — —

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

SR. ESAÚ DE CARVALHO - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Daniel Marques; Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito

Federal, Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr. autor do requerimento

que proporcionou esta homenagem, Deputado Wasny de Roure; eminente

Sr. Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal,

Pr. Amos Batista de Souza; meus prezados amigos, irmãos e Exmos Srs.

Deputados Distritais, estamos encantados por esta ocasião, por esta

oportunidade em que podemos comemorar o centenário dos Gideões

Internacionais, que hoje estão em 172 países.

Precisamos lembrar que os Gideões fazem um trabalho nas

prisões, nos quartéis, nas escolas, nos hospitais, nos hotéis, nas

repartições públicas, distribuindo a Palavra de Deus.

Uma curiosidade que trago para os irmãos e amigos, neste

instante, é que certa vez, em uma escola de Taguatinga, estávamos

fazendo a distribuição do Novo Testamento para aqueles escolares.

Tínhamos ainda apenas um campo. Taguatinga era do mesmo campo de

Brasília. Era sexta-feira, o dia em que se hasteava a bandeira, com o

cântico Hino à Bandeira, pelos escolares. A diretora colocou os Gideões

em fila, numa determinada posição. Os alunos cantaram o Hino à

Bandeira, que, posteriormente, foi hasteada. Os alunos saíram em fila,

juntando-se paralelamente à nossa para receber o Novo Testamento. Eu

estava na fila de entrega do Novo Testamento quando passou uma

menina, após vários escolares, que olhou para mim, para o Novo

Testamento e saiu sem recebê-lo. Mas ficou próxima de mim. Em pouco

tempo, ela me disse: "Diga-me: é de graça?" E eu disse: "Minha filha, é de

graça. Pode receber o seu." E eu entreguei o Novo Testamento a ela. Isso
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mostra, meus prezados, como os Gideões trabalham, arrecadando e dando

dinheiro de seu próprio bolso para a impressão e a distribuição gratuita do

Novo Testamento.

Ouvimos, ainda há pouco, sobre os milhões de Bíblias

distribuídas. Os Gideões, que comemoram 100 anos de trabalho, fazem

com que a Palavra do Senhor chegue às mãos daqueles que ainda não

conhecem a Deus, que ainda não têm a Jesus Cristo como seu único e

suficiente salvador. Que Deus abençoe o trabalho dos Gideões!

Que Deus abençoe a Câmara Legislativa do Distrito Federal,

que se dispôs - atendendo a uma proposta de nosso irmão Deputado

Wasny de Roure, que é Gideão - a realizar esta sessão em homenagem ao

centenário dos Gideões Internacionais. Muito obrigado à Câmara

Legislativa do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Ouviremos

a palavra do nosso querido Vice-Governador do Distrito Federal, Benedito

Augusto Domingos.

SR. BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS - Exmo. Sr.

Presidente desta sessão solene, Deputado Daniel Marques; Exmo. Sr.

autor da proposta para realização desta sessão, Deputado Wasny de

Roure; Sr Presidente do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito

Federal, Pastor Amos Batista de Souza; Sr. Capelão dos Gideões

Internacionais, Esaú de Carvalho, meu caro irmão e amigo, companheiro

de muitos anos de jornada; ex-Deputado Federal e Presidente da

Fundação Mackensie, irmão Athos Vieira de Andrade, que, sem dúvida

alguma, é o decano dos Gideões no Brasil; meu querido Deputado Rajão;

Exmo. Sr. Deputado Aguinaldo de Jesus; demais pastores presentes;
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meus queridos irmãos Gideões, eu quero parabenizar o Deputado Wasny

de Roure por não se omitir - às vezes nós nos lembramos, mas nos

omitimos - de apresentar o requerimento à Mesa desta Casa para que

houvesse esta sessão tão importante para nós, Gideões.

Parabenizo a Casa, na pessoa do Deputado Daniel Marques,

por ter acolhido a proposta e aberto suas portas para a realização desta

sessão, que marca uma data muito importante não somente para os

Gideões brasileiros e do mundo, mas também para a nação brasileira,

principalmente para a comunidade evangélica. Este ano vamos comemorar

100 anos, conforme mencionado no discurso do Deputado Wasny de

Roure, de uma história brilhante, de uma história com uma trajetória que,

se não fosse a mão de Deus, não existiria.

Um jovem caixeiro viajante, andando pelo estado de Wisconsin,

nos Estados Unidos, de cidade em cidade, vendendo a sua mercadoria,

tinha em seu coração o propósito muito firme de cumprir o que sua mãe,

prestes a passar para a eternidade, havia lhe recomendado: "Meu filho, não

deixe uma noite sequer de ler a Palavra de Deus e de orar antes de se

deitar."

Ao chegar ao hote! central da cidade de Boscoli, o que

aconteceu? Naquele tempo, nas pensões de interior, ao chegar a um hotel

era preciso compartilhar o quarto com uma pessoa que não se conhecia

porque não havia apartamentos individuais. Ficou sem saber se acenderia

o lampião para ler a Bíblia; porém, ficou com a promessa de Deus: decidiu

que acenderia o lampião e leria a Bíblia e, caso o seu companheiro de

quarto acordasse, iria desculpar-se 'com ele. Ele acordou, mas era um

irmão também. Aí os dois puderam ler a Palavra de Deus, orar e ter a ideia
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brilhante de formar uma associação para distribuir a Palavra de Deus nos

hotéis.

Passados cem anos, constatamos milhares de vitórias e

bênçãos. Quantos testemunhos maravilhosos ouvimos como o do irmão

Deputado Rajão, o qual recebeu o primeiro Novo Testamento dos Gideões,

assim como o irmão Aguinaldo e milhares de pessoas. Naquele primeiro

encontro, foram distribuídas vinte Bíblias. No ano passado, tivemos o

privilégio de ir ao encontro do Presidente da República para fazer-lhe a

entrega de um exemplar da Bíblia, marcando os cinquenta milhões de

exemplares distribuídos no Brasil e, depois, cinquenta milhões e um de

exemplares quando entregamos mais um ao Vice-Presidente da República,

demonstrando a pujança do trabalho gideônico em benefício das almas

sedentas de paz e de transformação. Não se trata de uma igreja

organizada, mas de um braço da igreja avançada, em todos os sentidos,

por meio de seus membros, os quais são profissionais liberais, homens de

negócio que dedicam parte de seu tempo para cumprir a missão de

distribuir a Palavra de Deus. Isso é muito gratificante para nós.

Sou Gideão desde 1972. Tive o privilégio de ser o primeiro

presidente e fundador do Campo de Taguatinga, juntamente com o irmão

Zaul e com os irmãos mais antigos, entre os quais, presentes nesta Casa

estão o António e o Arnaldo. Hoje estamos na Casa do Povo de Brasília,

na casa que representa a sociedade de Brasília por meio de seus

Deputados, fazendo uma homenagem a uma instituição centenária e

gloriosa, conforme ouvimos, presentes em mais de 172 países do mundo.

Os divulgadores da Palavra de Deus, meu querido Deputado

Daniel Marques, dão-nos testemunhos maravilhosos. Quero citar um deles,
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neste momento. Ouvi esse testemunho e o tenho reproduzido por várias

vezes. Um irmão ia pelo Estado do Mato Grosso, numa manhã, de

madrugadinha, dirigindo sua camioneta, quando uma pessoa, com um rifle

na mão, pediu-lhe carona, Ele deu carona a essa pessoa e começou a

puxar conversa. Mas ele não queria muita conversa, estava todo sério e

compenetrado. Meu amigo indagou se ele ia caçar, e o cidadão disse que

não. Perguntou se havia muita caça naquela região e não obteve resposta.

Chegando ao cruzamento onde o carona ia descer, o irmão

abriu o porta-luvas, tirou o Novo Testamento e entregou-o ao cidadão, que

ficou de tocaia para matar uma outra pessoa que ia passar naquela manhã.

Ali começou a ler a Palavra de Deus e se esqueceu do outro, que passou e

não foi visto. Deus tocou a vida daquele homem maravilhosamente. Ele

passou a ser um servo de Jesus e a dar o seu testemunho. O mais

importante foi que esse cidadão procurou a pessoa da qual tinha tanta

mágoa e levou-lhe a Palavra, fazendo com que ela viesse para Jesus

também. Esse é o trabalho dos Gideões. Trabalho silencioso, mas de

muitos frutos para a obra de Deus.

Nós vivemos em uma época difícil: nossa juventude está

transviada e drogada, há tanta violência, tanta destruição e crimes

bárbaros, que às vezes nos envergonhamos. Só há um remédio que

conserta este Brasil: Jesus, por meio da divulgação de Sua Palavra. Esse

é o remédio.

Nesses cem anos que passaram, muitas coisas mudaram no

mundo. Se olharmos aquele tempo... As cidades cresceram. Houve a

evolução. Vieram o avião e a indústria automobilística. Vi muitas coisas

mudarem. Hoje ficamos perplexos com tanta evolução nas Ciências, mas
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Jesus é o mesmo. A Palavra é a mesma. Ela não mudou e continua

produzindo seus efeitos porque é eterna, não temporária, é justa, é a

Palavra de Deus e tem de ser divulgada. Os Gideões são um braço

estendido na divulgação dessa mensagem.

Portanto, eu feiicito os meus queridos irmão Gideões, o querido

irmão Deputado Wasny de Roure por esta iniciativa e esta Casa por abrir

as suas portas para que pudéssemos, como se estivéssemos no púlpito de

uma Igreja, certificando-nos da grandeza e do amor de Deus, do poder

transformador da sua Palavra, prestar esta homenagem a uma instituição

séria, de homens sérios, que têm, acima de tudo, a vocação de servir a

Deus em primeiro plano. Que Deus nos abençoe a nós e a esta Casa. Que

esta Casa possa produzir, a cada dia, frutos dignos para todos nós. Esse é

o nosso desejo, em nome de Jesus.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Antes de

encerrar esta sessão, teremos a oportunidade de ouvir novamente o

médico e maestro Aíbano Silva, e o Sr Moisés de Miranda Barreto no

teclado. Eu gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade de estar hoje

presidindo esta sessão depois de um dia estafante, em que tivemos

trabalhos desde a manhã até há poucos minutos, trabalhos árduos e

cansativos. Tivemos a oportunidade de estar com vocês nesta sessão

plena de paz, harmonia e palavras bonitas. Tenho de agradecer a Deus por

esta oportunidade. Parabenizo o Deputado Wasny de Roure por esta ímpar

oportunidade de homenagem aos Gideões.

Vemos aqui um exército'de 115 mil pessoas, presente em

quase 156 países do Mundo. Vivemos em um mundo tumultuado, com
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muita guerra, com muita criminalidade e desemprego, principalmente aqui,

no Distrito Federal, e no nosso País. Creio que a única forma de combater

essa violência, essa insegurança de toda a sociedade é termos a

tranquilidade de saber que há esse exército distribuindo a Palavra de Deus.

Esse exército nos dá a certeza de que teremos um mundo melhor, com

mais paz e justiça social.

Neste momento, convido o maestro e médico, Sr. Albano Silva,

a fazer sua apresentação-soio com a música "Creio em Deus".

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Neste

momento, convido os presentes a entoarmos o Hino à Brasília. Logo após

a execução do hino, darei por encerrada a presente sessão,

(Hino à Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Está

encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h12min.)


